

从开始到现在,从未想过放弃

——访仁川亚残运会1金5银得主王金刚

□本报记者 库艳敏

10月18日至24日,亚残运会在韩国仁川举行,我市残疾人游泳运动员许庆、王金刚作为中国体育代表团成员参加了比赛。在本届亚残运会上,王金刚夺得金牌1枚、银牌5枚,许庆摘金牌4枚、银牌2枚。昨天上午,在市体育村商务酒店,记者见到了刚刚回到平顶山的王金刚。

上午9时,记者敲门,王金刚在洗澡,他的同学开了门。餐厅已过早餐时间,早饭吃不成了。让他感到温暖的是,市残联组联部部长高秋法进了门,手里掂着包子和豆浆。出了卫生间,光着背的王金刚看上去瘦得只剩下“排骨”。他不急着展示奖牌,而是打开旅行包,用

脚夹出几个具有民族特色的手机挂坠分给大家,“姐,给你一个”。

王金刚左臂肩胛骨以下全部截肢、右肘肘关节以下截肢。他的家在鲁山县库区乡婆娑街,兄妹三人中他最小,父母都是老实巴交的农民。1996年农历三月初八,5岁的王金刚在爸爸打工的窑厂玩耍时,触到了厂里的变压器后被迫截肢。

7岁时,他开始上小学,艰难地上到小学四年级后,不愿意再上学了。辍学后,他和小伙伴在村子里疯玩。村子临近小河和水库,他就常和伙伴们下河捉鱼、摸虾、洗澡,慢慢地他竟学会了游泳。别人用手捉鱼,他用脚。天冷了,不能下河,他就学骑自行车。

2008年,第13届残奥会在北京举办,妈妈龚花从电视上看到残疾

人运动员叱咤赛场,羡慕得不得了。在妈妈的努力下,鲁山县残联把王金刚推荐到了市残联,时任市残联组联部部长的李宝峰马上联系了市体育运动学校游泳教练马云鹏。经过测试,马云鹏收下了王金刚。马云鹏也是许庆的教练。

仅仅系统训练了几个月,2009年,王金刚就参加了全国残疾人游泳锦标赛,摘得一枚金牌。之后,他又陆续参加了2010年全国残疾人游泳锦标赛、2010年广州亚残运会、2012年伦敦残奥会等。系统训练至今,他在2009年全国残疾人游泳锦标赛和本次亚残运会分别获得一枚金牌,其他的都是银牌和铜牌。

由于系统训练比较晚,王金刚的骨骼和韧带发育已基本成形,他

要付出比一般运动员更多的努力,在泳池里他经常练习到“吐”。高强度的训练下,血液循环到四肢,胃部很空,每次训练完,反而吃不下太多东西。因上臂残肢很短,他游泳时基本靠腰部力量,现在他时常会感到腰疼。他也时常感叹,要是自己能早两年练习,早点接受训练,成绩会比现在好太多。王金刚坦言,尽管这样,从开始到现在,他从未想过放弃。王金刚说:“没学游泳之前,说实在的,我自己也不知道自己能干啥,成天在家瞎跑。”

今年7月,王金刚从市体育运动学校体育专业毕业,取得了中专文凭。因忙于集训和参加比赛,至今毕业证还在教练家放着。训练生活很单调,他说:“一直想出去玩,特别想去海边,一直没有时间。”

赛制新 赛程长 中国女子篮球联赛 今天开打

本报讯 新赛季的WCBA今日开打,揭幕战由上海女篮主场迎战四川队,上海队的赛季目标是“保三争一”。今年,WCBA将采用南北分区制,常规赛战至明年1月8日结束,随后再进行八强分组赛和淘汰赛,总决赛将于明年2月26日开始。

此前,WCBA联赛的全称为中国女子篮球甲级联赛,从本赛季起甲级联赛与乙级联赛合并,更名为中国女子篮球联赛。新赛季共有12支球队参赛,今日开赛,至明年3月7日结束。篮管中心竞赛部部长张雄表示,按照WCBA新赛制,大部分球队能打至少30场比赛,更能达到锻炼队伍的目的。

(李元春)



输球输风度 里皮爆粗口

否认恒大提前策划庆典 声称仪式是足协准备的

本报讯 10月26日,广州恒大在0:1不敌北京国安,虽然末轮只要不输给山东鲁能,卫冕冠军仍然有机会完成中超史无前例的“四连冠”,但是在京粤之战的赛后新闻发布会上,广州恒大主教练里皮(上图)还是异常生气地爆粗口,他认为夺冠仪式是足协安排的,和广州恒大俱乐部无关。

终场哨声刚响起,气哼哼的里皮就迅速离场,到了发布会上,里皮的情绪仍然没有平复。在解释失利原因时,他归因于“偶然性”。他说:“足球比赛总有很多巧合与偶然因素,上周国安队是在第92分钟赢得了点球,否则我们上周就能夺冠了。孙祥今天得到了红牌,但对方的17号、28号的犯规也很凶,却只是得到了黄牌。以10人作战,我的队员拼得很凶,最后时刻体能下降得厉害,这让国安队赢得一个任意球机会,这是他们今天唯一有可能取得进球的方式。尽管输了球,可我们的积分还是第一,最后一场我们会到济南拿到夺冠的分数,如果最后一轮我们也输给山东,那就说明恒大今年拿不到中超冠军是应该的。”

有记者提及恒大是否原定准备庆祝夺冠时,里皮一下火了:“这些是中国足协准备的,不是我们。”本来很好解释的一段话,可里皮说时却情绪异常激动。后来经证实,里皮欺负在场的大多数中国记者不懂意大利语,他在这段话中还带有不少脏话。随后不等翻译完,里皮说了一句“可以了,回答结束”,然后起身离去。

上个赛季恒大所向披靡,实际上有赖于南美三叉戟的出色发挥。今年走了孔卡和穆里奇,里皮通过他当经纪人的小儿子签下了31岁的迪亚曼蒂和32岁的吉拉迪诺,但外援替换的效果今年有目共睹,其原因就是世界名帅也逃不出中超外教选外援“肥水不流外人田”的怪圈。

(宗和)

省青少年拳击锦标赛在我市开战



昨日,参赛选手在比赛中激战。当日,省青少年拳击锦标赛在市体育运动学校篮球馆开赛。本报记者 李英平 摄

□记者 丁进阳

本报讯 2014年河南省青少年拳击锦标赛昨天下午在市体育运动学校篮球馆举行。全省共有16支代表队342名选手参赛。

本次比赛由河南省体育局主

办,河南省重竞技运动管理中心,平顶山市体育运动学校协办,参赛代表有郑州市、开封市、洛阳市、安阳市、平顶山市等16支,共有342名选手,其中男运动员286名,女运动员56名。我市代表队共有71名选手参赛,他们来自市

体育运动学校和市众一青少年体育俱乐部。本次比赛设男子44公斤级至91公斤级11个级别,女子设44公斤级至81公斤级11个级别。比赛共4天,10月30日结束。

昨天下午,记者在赛场看到,

运动员正在拳击台上挥拳激烈搏击。市体育运动学校拳击教练员岳向阳告诉记者,我市拳击项目一直在全省处于中流水平。目前我市选手正处于青黄不接的时期,本次大赛没有高目标,主要是练兵。

大嘴聂卫平:李娜比较自私我不喜欢

本报讯 据《南方都市报》报道,去年年底,一场直肠癌手术让“棋圣”聂卫平被很多棋迷牵挂不已,如今只过了不到一年,他又重新活跃在公众视野中。上周在三亚结束的2014红牛桥牌世锦赛上,聂卫平以特邀解说嘉宾的身份出席,身形明显消瘦不少,但依然神采奕奕,言辞犀利。在接受记者专

访时,他甚至直言自己闲时仍会“喝上几杯酒”“打打牌,只是不碰围棋”。在经历生死考验后,“棋圣”似乎更加云淡风轻了。

在梦里牵挂最多的也许仍是围棋,但现实情况是,因为身体原因聂卫平已不太可能再碰这项运动了,取而代之的是喝喝酒、看看电视剧以及各地旅游这样悠闲的日子。至

于他微博上评得最多的足球话题,聂卫平亲自向记者证实,他早就别看国内足球了,那个更新微博的人其实是他的一位朋友。

“我没看恒大啊,国足更是早不看了。”聂卫平一提这个就作痛心疾首状,“唉,当年还为了国足出线喝了我那瓶60年茅台,看到他们现在连泰国都会输,我那个后悔

啊。”不过对于国内体坛的热门大事,聂卫平还是相当清楚的,并且一如既往地“敢说话”,“前不久那个李娜不是退役了嘛,她那样的运动员我不喜欢,比较自私,什么都只考虑自己,国家队需要她她就不好好打,你看看人家王治郅,迷途知返。我还是喜欢王治郅那样的运动员。”

(汪雅云)